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ΠΡΟΣ : ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ

ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ

ΘΕΜΑ: «Εισήγηση για απάντηση στην Ερώτηση με αρ.πρωτ. 2153/11-01-2022».
Σχετ.: α) η με αρ.πρωτ. 2153/11-01-2022 Ερώτηση

β) το με αρ.πρωτ. 14648 - 11-02-2022 Υπηρεσιακό Σημείωμα

Σε απάντηση της ανωτέρω (α) σχετικής Ερώτησης και σε ό,τι αφορά τα θέματα αρμοδιότητας 
της Εθνικής Αρχής Συντονισμού του ΕΣΠΑ του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων, σας 
γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

Προγραμματική Περίοδος ΕΣΠΑ 2014-2020

Το «Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Ανταγωνιστικότητα, Επιχειρηματικότητα και Καινοτομία 
(ΕΠΑνΕΚ) 2014-2020», στοχεύει, μεταξύ άλλων, στην αποτελεσματική μετάβαση των
επιχειρήσεων στα νέα δεδομένα τα οποία υπαγορεύουν και την ανάγκη προσαρμογής του 
παραγωγικού τους μοντέλου ώστε να βελτιωθεί η περιβαλλοντική του διαχείριση. 

Συγκεκριμένα, προβλέπεται η ενίσχυση δράσεων ανάπτυξης επιχειρηματικότητας και βελτίωσης 
υποδομών που αφορούν την προαγωγή και την προστασία του περιβάλλοντος μέσω της 
διαχείρισης αποβλήτων, την εισαγωγή και αξιοποίηση αντιρρυπαντικής τεχνολογίας καθώς και τη 
μέτρηση και παρακολούθηση περιβαλλοντικού αποτυπώματος που παράγεται από την οικονομική 
δραστηριότητα. 

Στο πλαίσιο του ΕΠΑΝΕΚ 2014-2020, χρηματοδοτείται η Δράση «Περιβαλλοντικές Υποδομές: 
Ενίσχυση Εγκαταστάσεων Διαχείρισης Αποβλήτων» στην οποία έχουν ενταχθεί 50 επιμέρους 
έργα συνολικού προϋπολογισμού (Συγχρηματοδοτούμενης Δημοσίας Δαπάνης) 33,3 εκατ. ευρώ.

Επιπροσθέτως, στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Υποδομές Μεταφορών, 
Περιβάλλον και Αειφόρος Ανάπτυξη 2014-2020» συγχρηματοδοτούνται οριζόντιες 
δράσεις/πολιτικές του ΥΠΕΝ για τη βελτίωση αστικού περιβάλλοντος, μέτρα για την ποιότητα του 
αέρα, τον θόρυβο συνολικού προϋπολογισμός 4 εκατ. ευρώ συγχρηματοδοτούμενης Δημόσιας 
Δαπάνης με ενδεικτικές δράσεις: Διασφάλιση ποιότητας μετρήσεων ατμοσφαιρικής ρύπανσης, 
επικύρωση δεδομένων, Στρατηγική Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων του Ειδικού 
Χωροταξικού Πλαισίου για τον Τουρισμό, Εκπόνηση Στρατηγικών Χαρτών Θορύβου και Σχεδίων 
Δράσης, Ειδικό Χωροταξικό Πλαίσιο για τις Ορυκτές Πρώτες Ύλες, για τη Βιομηχανία, τις 
υδατοκαλλιέργειες.
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Προγραμματική Περίοδος ΕΣΠΑ 2021-2027

Σε ό,τι αφορά στη νέα Προγραμματική Περίοδο 2021-2027, στην παρούσα φάση είναι σε εξέλιξη 
η διαβούλευση επί του περιεχομένου των προγραμμάτων, στο πλαίσιο των οποίων είναι 
δυνητικά επιλέξιμες οι δράσεις του ΥΠΕΝ για την ποιότητα της ατμόσφαιρας και την 
παρακολούθηση της ατμοσφαιρικής ρύπανσης, καθώς και δράσεις ενίσχυσης ΜΜΕ και υποδομών 
στον τομέα της κυκλικής οικονομίας.

Περαιτέρω, τα Προγράμματα «Ανταγωνιστικότητα 2021-2027» και «Πελοπόννησος 
2021-2027», μέσω του Στόχου Πολιτικής 1 (Ενίσχυση επιχειρηματικότητας, 
ανταγωνιστικότητας & καινοτομίας) και ιδίως του ειδικού στόχου 1.3 (Ενίσχυση της βιώσιμης 
ανάπτυξης της ανταγωνιστικότητας και της δημιουργίας θέσεων εργασίας στις ΜΜΕ) θα 
στοχεύσουν στη προσαρμογή των ελληνικών επιχειρήσεων στις νέες συνθήκες 
επιχειρηματικότητας, παραγωγής και ανταγωνιστικότητας που διαμορφώνονται σε διεθνές 
επίπεδο. 

Σε πλήρη ευθυγράμμιση με τους στόχους των εθνικών και ευρωπαϊκών στρατηγικών για το 
περιβάλλον και την ενέργεια, θα υποστηρίζονται ενέργειες πράσινης μετάβασης επιχειρήσεων και 
κυκλικής οικονομίας, στο πλαίσιο χρηματοδοτούμενων αναπτυξιακών σχεδίων/έργων. Στον 
τομέα Ενέργεια και Κλίμα θα στηριχθούν ενέργειες έρευνας και ανάπτυξης νέων προϊόντων, 
υπηρεσιών στους παραπάνω τομείς. 

  
   Ο Γενικός Γραμματέας 

Δημοσίων Επενδύσεων και ΕΣΠΑ

Δημήτρης Σκάλκος

Εσωτερική Διανομή:
- Γραφείο Γενικού Γραμματέα Δημοσίων Επενδύσεων και ΕΣΠΑ
- Γραφείο Γενικού Δ/ντή ΕΑΣ
- ΕΥΣΕ

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος της Διεύθυνσης Οργάνωσης, 

Διοικητικής & Τεχνικής Υποστήριξης
    
 

Κ.Α.Α. 
ΓΟΝΙΔΑΚΗ ΚΑΤΕΡΙΝΑ
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